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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
21η Μαρτίου - Παγκόσμια Ημέρα Δασοπονίας 

 
 
Η 21η Μαρτίου συμπίπτει με την εαρινή ισημερία και την πρώτη ημέρα της άνοιξης. Η Γενική 
Συνέλευση των Ηνωμένων Εθνών κήρυξε την 21η Μαρτίου ως Παγκόσμια Ημέρα των 
Δασών το 2012, για να γιορτάσει και να ευαισθητοποιήσει όλους τους λαούς, για τη σημασία 
όλων των τύπων δασών. Οι χώρες ενθαρρύνονται να αναλάβουν τοπικές, εθνικές και 
διεθνείς προσπάθειες για την οργάνωση δραστηριοτήτων που αφορούν δάση και δέντρα. 
Για το 2023 το κεντρικό θέμα του παγκόσμιου εορτασμού αυτής της ημέρας είναι: “ Healthy 
forest for healthy people - Υγιές δάσος για υγιείς ανθρώπους”. 
Όταν πίνουμε ένα ποτήρι νερό, γράφουμε σε ένα τετράδιο, παίρνουμε φάρμακα για τον 
πυρετό ή χτίζουμε ένα σπίτι, δεν κάνουμε πάντα τη σύνδεση με τα δάση. Κι όμως, αυτές και 
πολλές άλλες πτυχές της ζωής μας συνδέονται με τα δάση με τον ένα ή τον άλλο τρόπο. Η 
αειφόρος διαχείριση των δασών και η χρήση των πόρων τους είναι το κλειδί για την 
καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής και για τη συμβολή στην ευημερία και την ευημερία 
των σημερινών και των μελλοντικών γενεών. Τα δάση διαδραματίζουν επίσης κρίσιμο ρόλο 
στην ανακούφιση της φτώχειας και στην επίτευξη των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης (ΣΒΑ) 
του ΟΗΕ. Ωστόσο, παρ’ όλα αυτά τ’ ανεκτίμητα οικολογικά, οικονομικά, κοινωνικά και 
υγειονομικά οφέλη, τα δάση κινδυνεύουν από πυρκαγιές, παράσιτα, ξηρασίες και άνευ 
προηγουμένου αποψίλωση. Το θέμα για το 2023 είναι “Δάση και υγεία”. Τα δάση μας δίνουν 
τόσα πολλά στην υγεία μας. Καθαρίζουν το νερό, καθαρίζουν τον αέρα, δεσμεύουν άνθρακα 
για την καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής, παρέχουν τροφή και φάρμακα, που σώζουν 
ζωές και βελτιώνουν την ευημερία μας. Είναι στο χέρι μας να προστατεύσουμε αυτούς τους 
πολύτιμους φυσικούς πόρους. Αυτό απαιτεί να δίνουμε στα δάση και όχι απλώς να 
παίρνουμε, γιατί τα υγιή δάση θα φέρουν υγιείς ανθρώπους. 
Ας συνειδητοποιήσουμε όλοι, ότι το δάσος, είναι μια ανεξάντλητη πηγή ζωής, μια όαση 
υγείας και ομορφιάς, αλλά κι ένα αληθινό καταφύγιο ηρεμίας και ψυχαγωγίας. Η ημέρα αυτή, 
ας αποτελέσει αφετηρία, για να δραστηριοποιηθούμε και να αγωνιστούμε προς κάθε 
κατεύθυνση για την προστασία και την ανάπτυξη του δάσους, γιατί: 
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